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	VillaGuardia ,  22 settembre
	Ai Dirigenti Scolastici 

Ai Docenti Scienze Motorie 

Degli Isituti scol di I e II grado
prov di Como  






CORSO DI FORMAZIONE DOCENTI


La delegata FISO prov di Como  (Federazione Italiana Sport Orientamento) in collaborazione con l’I.C. di Villa Guardia e con la Orienteering Como asd nell’ambito del Progetto Be Green organizza un corso di formazione - aggiornamento Docenti sul tema:
Formazione per l'avviamento all'Orienteering nella scuola 
Referente:  Delegato FISO prov di Como prof.ssa Laura Piatti   
Date: 

lunedi 23  ottobre 2017  14.00-17.00 
giovedi 26 ottobre 2017 14.00 -17.00
luogo: ritrovo presso la Scuola Media Villa Guardia, in via V.Veneto 4; parte teorica a Scuola e parte pratica in palestra, in paese e nei boschi di Villa Guardia.

Destinatari:
Il corso è rivolto ai Docenti delle Scuole Secondarie di primo e secondo grado della prov. di Como fino al raggiungimento del numero massimo di iscritti  30. 
Obiettivi:
Il progetto si propone di fornire ai Docenti le nozioni base e gli strumenti per la progressione didattica per presentare  l’ Orienteering a scuola comecontenuto interdisciplinare e come attività sportiva in ambiente naturale.
Risultati attesi:
Ci si attende che i docenti possano conoscere questa disciplina sportiva per proporre l’orienteering ai  propri allievi come attività didattica a vari livelli, tenendo presente che le finalità generali sono:
· avvicinare i giovani alla conoscenza diretta del territorio in cui si trova la struttura scolastica, dei parchi cittadini, della città, del bosco;

· rinforzare le modalità nei processi mentali del passaggio dalla percezione spaziale alla sua  rappresentazione e della comprensione codici simbolici  convenzionali;

· favorire lo sviluppo della conoscenza dell’ambiente  per la salvaguardia del “bene natura” e “bene urbano” e per la loro conservazione.
Contenuti
Gli argomenti trattati durante gli incontri saranno:
· Cos'è l'Orienteering: le specialità scolastiche : C.O. e Trail-O; 

Le palestre dell’orienteering : attività in aula ,palestra, cortile, parco, in città, nel bosco

· la cartina ,la bussola, le tecniche base. 

· Orienteering:  interdisciplinarietà, valenza educativa e esercitazioni didattiche; 

Il corso si svolgerà in parte in aula ed in parte all'aperto con diverse esercitazioni pratiche. Si ricorda di portare indumenti per attività all’aria aperta.
Adesione :  Per aderire è necessario inviare la scheda di iscrizione allegata a: info@orienteeringcomo.it           entro  giovedi 19 ottobre 2017

Ai partecipanti al corso verrà fornito materiale didattico in formato digitale  e consegnato un attestato di partecipazione . I docenti partecipanti sono invitati a approfondire la didattica durante le uscite pratiche del Progetto “Scuole in Rete con l’orienteering” nei mesi di febbraio e marzo 2018 a cui potranno partecipare personalmente , sempre gratuitamente.

Il Delegato provinciale  FISO
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